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Ortsteilrat Johannesplatz Erfurt, 30.09.2020 

OR JOP/006/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 02.09.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Johannesplatz, 

Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 

99086 Erfurt  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

19:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Bednarsky 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Durchführung eines Kinderflohmarktes am Johannesplatz 1729/20 

   

 3.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Kin-

derflohmarkt 

1730/20 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Bürgersprechstunden  

   

 5.2. Stand der Projekte mit der KiK  

   

 5.3. Ortsteilzeitung  

   

 6. Informationen  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.06.2020 

 

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgende Tagungsordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesordnung 

aufgenommen werden: 

 

3.1 Durchführung eines Kinderflohmarktes am Johannesplatz 

3.2 Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des 

Ortsteilbürgermeisters - Kinderflohmarkt 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die Punkte 3.1 und 3.2 

erweitert. 

 

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Durchführung eines Kinderflohmarktes am Johannes-

platz 

1729/20 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

Der Ortsteilrat Johannesplatz beschließt, entsprechend § 18 a) i. V. m. § 19 b) Anlage 5 der 

Hauptsatzung  der Stadt Erfurt, die Durchführung eines Kinderflohmarktes in Verantwor-

tung des Ortsteilrates. 

 

 3.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - Kin-

derflohmarkt 

1730/20 

   

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (b) der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Ortsteil-

bürgermeister für die Vorbereitung und Durchführung eines Kinderflohmarktes finanzielle 

Mittel in Höhe von 700,00 EUR zu Verfügung gestellt. 

 

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 5.1. Bürgersprechstunden  

   

Das vom Ortsteilbürgermeister ausgearbeitete Hygienekonzept liegt zur Prüfung im Ge-

sundheitsamt vor. Sobald eine Bestätigung erfolgt, können wieder Bürgersprechstunden 

des Ortsteilbürgermeisters vorbehaltlich der Regelungen zu Covid-19-Maßnahmen und der 

strengst möglichen Einhaltung der Hygienemaßnahmen stattfinden. 

 

 5.2. Stand der Projekte mit der KiK  

   

Das KIK möchte in Zusammenarbeit mit dem Ortsteilrat eine soziale Sprechstunde für die 

Bürger im Ortsteil Johannesplatz anbieten. Der Ortsteilbürgermeister oder ein Vertreter 

des Ortsteilrates würde grundsätzlich anwesend sein, allerdings nur nach Zustimmung des 

Bürgers an den Gesprächen direkt teilnehmen. Derzeit muss noch geprüft werden, ob die 

separate Sprechstunde u. a. auch hinsichtlich der Corona-Pandemie überhaupt durchge-

führt werden kann. 

 

 5.3. Ortsteilzeitung  

   

Die neue Redaktion wünscht zukünftig eine Themenanmeldung und deren Priorisierung 

für die Ortsteilzeitung; spätestens eine Woche bevor ein Artikel eingereicht wird. 
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 6. Informationen  

   

Illegale Müllentsorgung 

Es wird noch einmal vom Ortsteilrat darauf hingewiesen, dass die illegalen Müllablage-

rungen im Ortsteil beschämend sind. Der Müll kann von jedem Haushalt der Stadt Erfurt 

angemeldet und durch die SWE abgeholt lassen werden. Eine illegale Entsorgung ist des-

halb unverständlich! Es wird dazu einen Artikel in der nächsten Ortsteilzeitung, Ende Sep-

tember, geben. 

 

Falschparker 

Es werden wieder vermehrt Falschparker im Ortsteil festgestellt. Vor allem an der Bord-

steinabsenkung vor der Kita sowie auf dem Fußgängerweg vor der Shisha-Bar und auf dem 

Marktplatz wird regelmäßig falsch geparkt. Dies wird vom Ortsteilrat missbilligt. Der Orts-

teilbürgermeister erarbeitet derzeit in Zusammenarbeit mit einem FHE-Studenten (Stadt-

planung) eine Bestandsaufnahme der Parkplätze und Erweiterungsmöglichkeiten im Quar-

tier. 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

03.06.2020 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Bednarsky gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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